

## [英才荟]

# 易槐明:用初心坚守防控使命 以责任践行疾控本色

记者 游待露



易槐明

日前,记者在紫港街道狮子口村见到易槐明时,他正在指导工作人员开展灭钉螺工作,从药水的配比到喷洒,他都十分认真细致。在大部分人眼中,疾控工作相对清闲,但其实疾控工作涉及生活的方方面面,下基层的日子成为了易槐明的工作日常。

易槐明是江西瑞昌人,毕业于江西医学院,2000年来到常山参加工作。一直从事突发公共卫生事件应急处置、传染病防控、免疫预防、结核病防治、艾滋病防治、慢性病防治、五大卫生及碘缺乏病防治等疾控业务管理工作。

在多年工作经历中,肺结核防治工作一直在他心中占有重大位置。围绕“社会全参与、医防大融合、疫情有所降”的目标,2017年,易槐明组建了“移动结核门诊”团队,极力推进重点人群结核筛查,上门为老人和困难群众免费治疗,推动我县结核免费治疗政策落实,规范实施国家级“无结

核社区”建设工作。“目前,我县肺结核病患者在本地可以免费治疗,我们也希望以国家级‘无结核社区’建设工作为契机,在减轻患者经济负担的同时,对控制肺结核的传播也起到积极作用。”易槐明说。

在服务群众的同时,易槐明还深耕科研项目,积极参与了血吸虫病鼠间疫情监测、职业病危害因素监测、学校学生常见病及视力筛查监测与干预项目等国家、省级协作项目课题10余项,以及中心自主科研项目2个,完成论文4篇。先后被省市各类学会聘为衢州市预防医学会理事、衢州市基层卫生协会理事、浙江省预防医学会性病防治专业委员会委员、地方病防治专业委员会委员、防痨协会控制委员会委员等。“我们的工作专业性很强,只有不断学习,才能应对可能出现的各种问题,更好地服务百姓。”易槐明告诉记者,只有事事都为人民着想,工作才会有起色。

## 多彩邻里节 书写“邻里情”

本报讯(记者 曾奇 朱蕾)11月4日上午,金川街道二都桥社区浅水湾美墅的居民们自发举办了第五届邻里节,大家载歌载舞,共度美好邻里时光。

据了解,本届邻里节的经费来自于小区业主自发筹集,表演的17个节目由小区业主们自行准备,包含了歌曲、舞蹈、戏曲、乐器演奏、武术等多个种类。“今天表演的节目都是自己准备的,大家共舞共乐,氛围非常好。”居民杨红梅说。

此次邻里节活动吸引了100余名居民前来参与,发扬了社区邻里多方互助、团结友爱的精神,推动形成“邻里一家亲”的良好社会风尚。“邻里节增进了邻里之间的关系,也体现了小区的文明建设,大家有一个共同的出发点,那就是尽自己的努力,让小区更加美好。”浅水湾美墅业主委员会主任李水根说。



## [健康常山]

### 国产带状疱疹疫苗开打 40岁以上市民可预约接种

近日,我县国产带状疱疹疫苗已到货,与进口疫苗相比,国产带状疱疹减毒活疫苗最低接种年龄从50岁提前至40岁,可覆盖更大适用人群,且只需接种1针,价格为1397元/支,历年医保可用。

带状疱疹,民间俗称“蛇缠腰”,是水痘一带状疱疹病毒感染后引起的急性疱疹性皮肤病。刀割、电击或针刺样疼痛是该疾病的特点,而且疼痛持续时间持续几个月甚至数十年,严重影响生活质量,带状疱疹不仅容易复发,还可能引发一系列相应的健康问题。接种带状疱疹疫苗是预防带状疱疹最有效的手段,不论是否明确得过水痘或带状疱疹,均可接种。

目前,天马街道社区卫生服务中心可预约接种,预约电话0570-5687712。

汪雅心 供稿

## [安全生产]



图一



图二



图三



图四

## 消防“零”距离

11月9日是第32个全国消防日,连日来,我县各单位积极开展消防安全宣传活动,进一步增强全民消防安全意识,提高防灾避险逃生能力。

图一为11月7日上午,我县举行119消防宣传月活动启动暨乡镇消防巡逻车发车仪式。现场,为10个乡镇交付了乡镇消防巡逻车钥匙,参会人员共同观摩了装备器材操作展示,听取了车辆器材装备知识讲解,参加了业务培训。

王苗苗 供稿

图二为11月6日,全县多种形式消防队伍大比武活动在全县消防救援站举行,48支代表队,160余名队员同台竞技,通过消防知识理论考试和技能比赛,展示全县消防队伍良好的专业素养和积极向上的精神风貌。

记者 吴贤林 通讯员 朱瑜敏 摄

图三为11月8日,同弓乡中心小学的老师和学生一起变身“安全排查员”,认真检查校园里每个灭火器和消防栓的情况,确保每个消防器材能够正常使用,筑牢安全“防火墙”。

通讯员 胡雪君 摄

图四为11月9日,县教工幼教集团团苑分园组织学生们开展了消防疏散演习活动,提高师生紧急疏散逃生能力,增强了消防安全意识。

记者 汪杰 通讯员 程榴懿 摄

饶菊英 黄素娟 毛水仙 供稿

## 县人民医院成功救治 1200克极低体重儿

日前,县人民医院儿科成功救治了一名仅27+6周(6个多月)、出生体重只有1200克的婴儿。

为了迎接这个提前来报到的宝宝,父母给他取了小名叫小极(有着急的意思)。刚出生时,他整个人还没有护士的巴掌大小,腿还没有护士的大拇指粗,非常娇小。

婴儿出生时,离“早产”标准还差了1天,离“足月”更是差了3个多月的时间,身体状况非常差。得益于综合医院多学科合作优势,妇产科、儿科、麻醉科、超声科等专家团队全部集结,立即采取了各种抢救措施,保暖、吸痰、气囊正压通气、气管插管等,随后转进了新生儿重症监护室。医院儿科主任林华仙、主管医生程慧峰等儿科医护团队采取了各种必要的治疗措施。医护人员24小时守候在婴儿身边,密切关注病情变化,及时调整治疗方案。

“这个极低体重的婴儿几乎出现早产儿所有状况,包括新生儿呼吸窘迫综合征、呼吸暂停、低血糖等,医护人员为婴儿开展了生命体征监护、无创人工呼吸机辅助通气、红外线照射、蓝光治疗,同时留置PICC导管保障药物和营养物质输入。”林华仙介绍,经过儿科全体医护人员70多天的全力抢救和精心养护,婴儿已于11月5日出院,此次成功救治再次证明了县人民医院作为综合性医院在新生儿救治方面的实力和婴幼儿照护水平。